

O nás -- pro nás!

Pod tímto ohlavením pínáš zářivé číslo Amerického Sborníku...

"O kam jsi se poděla, staročká poctivost!" zvolal by člověk...

I.

Jest už věru nejvyšší čas a nad jiné vhodná právě doba, by smutný ten, zavřený hodný úkaz...

II.

V takovéto mnohoslabné době měla by v zájmu cti a dobrého jména národnosti naší zde vymizet...

To pak působí ovšem mnoho zlé krve nejen u těch, jichž se týče, ale i mezi jich známými...

III.

O vyvrhelch, kteří v úplném nestoudném cynismu podobnému pranýřování jména svého naposled snad jen se vysmějí, nedá se vůbec ani mluvit...

Zdá se však bohužel věru, jakoby v lidu našem zakotvil se náhled, že ošizení, okradení novináře není ničím trestným...

IV.

Kdo tyto smutné poměry však zavínil? Z části skutečně bezohlednost jistého druhu neuvědomělého, nevzdělaného obecnstva...

Byloť první odběratelstvo listů českých v Americe, jak nám to je aspoň líčeno, hloučkem osob třeba nečetných, ale správných, vlastněcky nadšených a obětavých...

A přece i s tím docíleno bylo snahou česko-americké žurnalistiky velmi mnoho, až překvapujících výsledků...

Slovo česko-američana platilo jako úpis a pravdomluvnost svou lišili se našinci zdejší rozhodně od krajanů v Čechách.

V.

Avšak při vzrůstajícím návalu přístěhovalců nových počaly se tyto pěkné a čestné poměry velmi kaliti a listy novější nemají už to vděčné a uznalé obecnstvo...

Vydavatel, který buď mu poslal číslo na ukázkou, anebo vyzval jej k odbírání prostřednictvím jednatelce, a který vyšel tedy co nejzdravěji obecnstvu vstříc...

VI.

To jsou fakta, která se žádnými výmluvami nedají vykroutiti, a kdo by je chtěl popřít, dokazoval by již tím své smýšlení nepoctivé a nedostatek slušného uznání.

VII.

Jsou to věru poměry strašlivé, jichž smutné podrobnosti jsou, bohužel, všeobecně asi známy, takže netřeba je snad se všech koutů odhalovati.

známý jim lump "befe" (v pravém to slova smyslu) časopis, hřeše na nevědomost vydavatelovu stran jeho poměrů...

Za druhé jsou zde jednatelé, což je však opět velmi bolestná jiná kapitola novinářstva česko-amerického. Valná část těchto žurnalistů naši zde spíše poškozují...

VIII. Nejlepším ale prostředkem k docílení lepších poměrů, a k odstranění přebytečné, jenž značně nás již dusí, bylo by srovnání vystoupení proti celé od bezohledné chásce poškozovatelů...

Nechť každý vydavatel listu pošle některé osobě čistě neutrální, na niž se listy snadno smluví, seznam svých větších a pochybných dlužníků bez rozdílu...

Jsem přesvědčen, že trpká tato medicína by měla znamenité následky. Je snad "těch pravých" jen 100-200, ale jsou to většinou titíž, okrádající všechny listy...

IX. Jenom takto asi může být naše národní pole očistěno od přebytečné, jenž hrozí mnohé dobré podniky udusiti, jak to již několikrát učinil.

Jsou to trpká slova, která neradi píšeme, ale kdo jest jimi vinen? My pak můžeme je tím spíše napsati, poněvadž při poměrech listu našeho nepíšeme přece patrně "pro domo sua"...

Válka LETNÍHO OBDOBÍ včelí pohodlí a zdravotnosti jsou nesnáze žaludeční. Dr. Augusta Koeniga HAMBURGER TROPFEN

The "New Champion" vázač. Nejnovější vynález.

Nového druhu hnací zařízení vynálezce a excentrické vázačí kolo svrhuje silu stroje a zlehčuje tah. L. A. Devine, THE WARDER, BUSHNELL & GLESSNER CO., CHICAGO, ILL.

BRTOVY LÉKY nalézají stále větší oblibu, poněvadž jsou spolehlivé a léčivé.

Brtova arniková a kouzelná masť hoří rány čerstvé a zastaralé, vyrážky na těle i obličej, svědění, lišaje, opary a spalení. Brtovy píleci balsám proti kašli, pílení na prsou, záleňování a prsním křečím. Krvetělitel jest potřebný každému, obříváť jarní dobou...

BRT & CHALOUPKA, WILBER, NEBR.

Předplácejte na týdni "Pokrok Západu" a "Knihovnu Americkou", pouze \$3.00 na rok.

SEVEROVY LÉKY Trápi-li Vás zácpa, máte-li bolest hlavy, Severový Životní Balsám, Mají-li děti Vaše zácpu, Severový Laxoton, Prudká bolest v kříži, Severová Hojivá náplast, Zánět očí, Severová Zlatá Masť na oči, Svrab, Severová Pomáda na vlasy